

中華基督教會香港閩南堂

第 62 卷

第 25 期

2022 年 6 月 19 日

立會84周年堂慶感恩主日

「正因這緣故，你們要分外地殷勤。有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。」（彼得後書第一章五至七節）



二零二二年事工中心主題：

立於磐石、愛在肢體、結出果子

6 月分題：『教會』

跑馬地堂：跑馬地山村道9號

北角堂：北角渣華道128號渣華商業中心4字樓

香港仔堂：香港仔湖南街1-3號安泰大廈3樓C座

電話：2838-0577 2893-2242 傳真：2832-7141

電話：2563-3302 2563-3340 傳真：3162-0959

電話：2555-1002 傳真：3547-7255

蕭嘉祥主任牧師手提：9305-6045

麥寶山牧師手提：9707-9936

李家揚宣教師手提：9777-9364

姚猛宣教師手提：9660-1374

張東華幹事手提：9312-9986

電郵：kacheungsiu@yahoo.com

電郵：makyu89@hotmail.com

電郵：ke9777@gmail.com

電郵：yiukendell@gmail.com

電郵：petercheungtw@gmail.com



香港閩南堂網頁：mlcc.hkcccc.org

電郵：mlcc@hkcccc.org

立會 84 周年堂慶感恩主日

聯合崇拜禮序

主席：施熙甯長老

講員：樓恩德牧師

電琴：吳錦輝長老

讀經：吳頌恩姊妹

鋼琴：莊然然執事

《親近上主》

序樂.....	眾坐
著往..... 主禮人、聯合詩班就席	眾立
崇敬.....世紀頌讚第 49 首「敬拜主」	眾立
宣召..... 主席	眾坐
啟應文..... (見第 4 頁)	眾坐
唱詩..... 閩南聖詩第 83 首「聖會獨一的地基」	眾立
(新普天頌讚第 497 首「教會根基」)	
祈禱..... 主席	眾立
周年紀念詩... 閩南聖詩第 147 首「我平時靠主幫助」	眾立
(生命聖詩第 278 首「惟信靠主」)	

《聆聽主道》

讀經..... 提摩太後書第 3 章 14—17 節.....	眾坐
獻詩..... 聯合詩班獻唱「祢信實何廣大」	眾坐
講道..... 『忠於所信』	眾坐

《回應主道》

默想主道..... 眾坐

唱詩..... 閩南聖詩第 163 首（第一調）「天地及海至大主宰」... 眾坐
（普天頌讚第 329 首「萬恩之主歌」1、3—6 節）

奉獻..... 眾坐

感恩祈禱..... 麥寶山牧師..... 眾立

會務報告..... 蕭嘉祥牧師..... 眾坐

唱詩..... 閩南聖詩第 298 首「天下萬邦萬國萬民」..... 眾立
（普天頌讚封底「三一頌」）

祝福..... 蕭嘉祥牧師..... 眾立

阿們頌..... 眾立

飭歸..... 默禱、拍攝、主禮人及聯合詩班退席、散會..... 眾坐
會眾彼此問安、進入社會、見證主愛

招待及司事： 吳鼎昌長老 杜德富長老 關銳煊長老 杜德德長老
蔡舒娜長老 丘人文執事 沈定虔執事 黎永雄執事
潘佩玲執事 龍欣翔執事

影 音： 杜德馨執事 陳柏澧執事 陳 楓弟兄 陳振儀弟兄

即時傳譯： 吳金麗長老（閩語）、吳水麗執事（國語）

防 疫： 張東華幹事 趙益民幹事 莊清清幹事

攝 影： 趙益民幹事

• 年長或有需要者可不必要隨眾站立 •

【本堂設有即時傳譯機，如有需要請向工作人員索取】



啟 應 文

啟： 主說：我要將我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他。

應： 我要將天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁。

啟： 凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。

應： 為要藉著教會使天上執政的，掌權的，現在得知上帝百般的智慧。

啟： 你們就是基督的身子，並且各自作肢體。

應： 就如身子是一個，卻有許多肢體。

啟： 祂所賜的有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師。

應： 為要成全聖徒各盡其職，建立基督的身體。

啟： 直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識上帝的兒子。

應： 得以長大成人，滿有基督長成的身量。

啟： 祂也是教會全體之首，祂是元首，是從死裡首先復活的。

應： 使祂可以在凡事上居首位。

啟： 你可知道在上帝的家中當怎樣行。

齊： 這家是永生上帝的教會，真理的柱石和根基。

◆ 教會消息及會務報告 ◆

1. 本堂歡迎今天赴會的新舊朋友及主內肢體共守聖日，盼日後大家繼續參加聚會，共享主內團契相交生活。
2. 本主日荷蒙在教育及牧職上退休牧師樓恩德擔任本堂 84 周年堂慶感恩聯合崇拜講員，會眾聆聽教益，本堂全人深表謝意。
3. 最新一期「閩南家書」已經出版，歡迎兄姊領取乙份細閱。
4. 特別通告：政府規定不可以在教會內飲食。於崇拜完畢後，請不要在教會內逗留；而離開時每次不要超過 8 人一組。

嚴正聲明

中華基督教會香港閩南堂（本堂）特此鄭重聲明，自 2021 年 9 月 19 日起莊芳揚女士已被本堂長執會取消會籍，並已非本堂會友。有關莊芳揚女士、其相關涉事家人及其公司的一切金錢糾紛、瓜葛及／或債務，一概與本堂毫無關係。

若任何人就莊芳揚女士、其相關涉事家人及其公司的任何金錢糾紛、瓜葛及／或債務向本堂及／或本堂員工及／或本堂會友作出任何騷擾行為，本堂及／或本堂員工及／或本堂會友將採取適當法律行動，以保障有關人士之人身及資產安全，並保留追究及訴諸法律的一切權利。



本堂會友陳士澤弟兄及袁淑華姊妹之千金明晞與 Mr. Matthew Berray 於 6 月 24 日(禮拜五)在美國俄勒岡州波特蘭市 Multnomah County Courthouse 舉行結婚典禮，謹此奉告。



中華基督教會香港區會賣旗籌款

區會秉承傳道服務宗旨，除建立堂會與學校，也透過設立社會服務事工，服事社群。

目前區會有六個服務單位，分別為家庭支援服務中心、學校支援服務、臨床心理服務、家情軒、屯門特殊幼兒中心及學前駐校社會工作服務。前四個單位均沒有政府資助，營運經費來自服務收費、社會人士捐助、其他基金及籌款活動。

今年區會獲社會福利署批准，在全港賣旗籌款，以支持上述服務。本堂招募弟兄姊妹參與賣旗活動，可按大家能力與時間，選擇時段參與，每個時段約一小時。參加者均須已接種三針疫苗。有意參與社區賣旗或認捐金旗，請與麥寶山牧師聯絡。

籌款目標：港幣 400 萬元

一、社區賣旗

日期：2022 年 7 月 9 日(禮拜六)

時間：上午 7 時—12 時

二、認捐金旗

金旗為名信片形式設計，共五款。

1. 捐款港幣\$100 或以上，獲贈一款精美名信片；
2. 捐款港幣\$400 或以上，獲贈一套五款精美名信片。

上帝的名在外邦人中？

經文：羅馬書第二章17—24節

蕭嘉祥牧師

甚麼是「福音障礙」？甚麼事情令到世人未能相信福音？可能是物質的吸引，導致世人勞勞碌碌地追求不停，所以沒有時間去回應福音的邀請；或者是因為人生充滿種種的挑戰、困難，甚至壓迫，令人應付不了，無暇理會福音。可能大家還會想到其他成為福音障礙的理由，但按今日和大家分享的文，使徒保羅卻指出，成為福音最大障礙的，其實就是以色列人本身！究竟今日我們信徒又如何？我們在外邦人中的名聲如何？我們未信主的親友怎樣評論我們？在外邦（未信的）人心目中，因我們的生活表現，究竟是讓上帝的名得榮耀呢？還是被褻瀆？信徒千萬不要成為福音的障礙才好啊！

有些人認為自己的表現已經夠好，可蒙上帝悅納。他們相信將來面對面見上帝時，上帝不會拒絕他們。是的，他們自認也曾經犯罪做錯事，但比起其他人已經很好，所以他們相信上帝不會拒絕他們。這些人繼續按自己的意思生活，到教堂崇拜及奉獻只是盡基本責任，正如古時的以色列人一樣，他們也認為基於他們所擁有的條件，上帝必定悅納他們，必不拒絕他們，但很可惜，因為他們只有外表的行為，卻沒有內裡的敬虔、更新及改變。

今天的經文 17-18 節：「你稱為猶太人，又倚靠律法，且指着上帝誇口；既從律法中受了教訓，就曉得上帝的旨意，也能分別是非。」

猶太人認為自己有上帝所賜的律法，外邦人卻沒有。他們有律法，並曉得上帝的旨意，知道如何根據律法事奉上帝，也能分別是非，不像外邦人敬拜偶像，所以他們誇口，自以為優越，以為上帝必然喜悅他們。但其實上帝要求祂子民的，不只是熟讀律法，而是要他們遵守律法，活出所信。

19-20 節：「又深信自己是給瞎子領路的，是黑暗中人的光，是蠢笨人的師傅，是小孩子的先生，在律法上有知識和真理的模範。」

➤ 深信自己是給瞎子領路的，是黑暗中的光

指外邦人被世界的神弄瞎了心眼，不認識上帝。外邦人是在黑暗中的人，因為他們沒有上帝真理的教訓和啟示。猶太人有上帝的話，是認識上帝的，所以他們深信自己是給瞎子領路的，是人在黑暗中的光。

- 是蠢笨人的師傅，小孩子的先生
外邦人是「蠢笨人」，因為他們不知道如何敬拜上帝，不領會屬靈的事，甚至把自然界各樣的受造物當作神來拜。外邦人有如「小孩子」只擁有世界的學說，所知限於自然界範圍之內。猶太人卻得到上帝的啟示，不但關乎今生也包括超自然及末世必成的事。因此猶太人相信自己是外邦人的師傅，是他們的先生。

很可惜，猶太人雖然擁有律法，但他們卻沒有活出所知，更沒有做好外邦人的領路、光、師傅或先生的角色。

主耶穌在馬太福音十五 14 這樣說：「……他們（法利賽人）是瞎眼領路的；若是瞎子領瞎子，兩個人都要掉在坑裏。」猶太人擁有法律，而自覺優越，反而因此變得自義及虛假。猶太人使上帝的名在外邦人中受到極大的羞辱，因為他們的自義及虛假，他們敗壞的見證成為福音傳到外邦的障礙。

猶太人言行不一，羞辱上帝的名：

1. 21 節上：「你既是教導別人，還不教導自己嗎？」

教導的事不只是指教師，我們經常教導兒女，也曾勸勉朋友或同事。保羅指出那教導別人的，豈不應該先教導自己？如果我們不按自己所教導的去行，我們還憑甚麼教導別人、要人聽勸呢？只懂得教別人，自己卻又不遵行自己所教導的，這就是虛偽。真有智慧的人不會只是頭腦知道，他們必然活出所知道的。

馬太福音二十三 28：「你們也是如此，在人前，外面顯出公義來，裏面卻裝滿了假善和不法的事。」

有言教卻沒有身教，就必定羞辱上帝的名！

2. 21 節下：「你講說人不可偷竊，自己還偷竊嗎？」

如果你仍在偷，那麼你有甚麼權柄勸別人不要偷。偷就是把別人的東西據為己有。如果世人都不顧及別人的利益，只是想盡辦法要去得自己想要得的東西，那麼這個世界就會變得非常混亂及可怕。

「不可偷盜！」（出埃及記二十 15）是十誡中的第八誡。第十誡也類似，「不可貪戀人的房屋，也不可貪戀人的妻子、僕婢、牛驢，並他一切所有的。」（17 節），因為偷是由貪開始。不要為自己尋找理由，把自己錯誤的行為合理化，錯就是錯，罪就是罪。

- 當我們沒有好好運用，浪費了上帝所賜給我們的恩賜、時間及財富，或是只用於利己的事上，我們就是偷竊屬於上帝的。
- 當我們在公司裏，沒有好好盡自己的本份工作，我們就是偷竊屬於老板的。
- 當我們向人借了不論甚麼，卻未能按時歸還，我們就是偷竊屬於別人的。

以弗所書四 28：「從前偷竊的，不要再偷；總要勞力，親手作正經事，就可有餘，分給那缺少的人。」

人生的目標不是擁有更多，而是要與人分享；不是要更多享受，而是要成為別人的祝福。貪得無厭，不知滿足，就是羞辱上帝的名！

3. 22 節上：「你說人不可姦淫，自己還姦淫嗎？」

究竟我們在看甚麼、聽甚麼？色情雜誌、不道德電視或電影？我們的行為常是受我們的思想所影響的，而我們有怎樣的思想就在乎我們所看、所閱讀及聽的。因此如果我們經常所看、讀或聽的都是一些不道德的事物，那我們就很難不犯姦淫的罪。更何況主耶穌指出罪不單是實際的行為，不良的意念也是犯罪。

馬太福音五 27-28：「你們聽見有話說：『不可姦淫。』只是我告訴你們：凡看見婦女就動淫念的，這人心裏已經與她犯姦淫了。」

思想及行為不聖潔，就是羞辱上帝的名！

4. 22 節下：「你厭惡偶像，自己還偷竊廟中之物嗎？」

有人認為「偷竊廟中之物」這話，原文只有一個字，可譯作「褻瀆聖物」也可以說是「竊取上帝之物」；然則當我們說我們專一敬拜上帝，棄絕偶像，難道我們還偷取屬於上帝的東西嗎？

- 當我們讓任何人或事物佔據我們生命的首要地位，我們就是偷取屬於上帝的。
- 當我們關心自己的成功、利益，多於關心上帝的榮耀，我們就是偷取屬於上帝的。

約翰·斯托特說：「信徒當從上帝的角度看每一件事物，在作任何決定前必定先尋求上帝的旨意。祂的旨意是我們行事為人的準則，而上帝的榮耀就是我們的目標。不論思想、言語、行為；工作、事業、娛樂、友誼；在運用金錢、時間、才幹；在家或在外都讓主居首位。」

沒有讓主居首位，就是羞辱上帝的名！

5. 23-24 節：「你指着律法誇口，自己倒犯律法玷辱上帝嗎？上帝的名在外邦人中，因你們受了褻瀆，正如經文所記的。」
當我們滿口上帝的道理，但卻不遵行祂的道，我們就在外邦人前羞辱上帝的名。

馬可福音七 6 耶穌說：「以賽亞指着你們假冒為善之人所說的預言是不錯的。如經上說：這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我。只有嘴唇順服，卻沒有實際遵行上帝的道，就是羞辱上帝的名！」

以色列人以律法誇口，知道當怎樣行卻又不去行，他們羞辱上帝的名。凡自稱是敬畏上帝的、認識上帝的旨意的，卻知而不行，就是羞辱上帝的名。

接著 28-29 節這樣說：「因為外面作猶太人的，不是真猶太人；外面肉身的割禮，也不是真割禮。惟有裏面作的，才是真猶太人；真割禮也是心裏的，在乎靈，不在乎儀文。這人的稱讚不是從人來的，乃是從上帝來的。」

割禮是上帝與猶太人立約的記號，割禮本身與一個人是否蒙上帝悅納並沒有任何作用，正如我們的聖洗禮一樣，接受聖洗禮並不會使們得到救贖的保障，我們是因信稱義的。割禮的目的是要提醒以色列人，他們是屬上帝的，因此他們必須順服上帝。聖洗禮也是向世界宣告，從今以後我只屬上帝，單單事奉主。外在的表現（接受聖洗禮、參加崇拜、團契聚會、服事、奉獻等）如果不是基於因信而從內裡產生的改變，不是因生命更新而有的行為，所作的一切便都沒有意思了，這人明顯也不是一個真正的基督徒。

馬太福音二十三 27：「你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們好像粉飾的墳墓，外面好看，裏面卻裝滿了死人的骨頭和一切的污穢。」

我們屬主的人，擁有這個世界真正需要的希望，能給憂傷的人帶來歡笑，給恐懼不安的人帶來平安，給垂死的人帶來盼望，我們就不要好像以色列人反而成為了福音的最大障礙。我們當盡自己的責任，以我們的口及生命見證來傳揚福音。我們當活出上帝所賜的豐盛人生，不要與世人一樣以世事為滿足，以屬世的事物為人生追求的目標。

我們基督徒千萬不要重複以色列人的錯。願意我們今天就立志在世靠上帝活出所信，讓主居首位，好使上帝的名在外邦人中得榮耀。

上主日（6月12日）各堂崇拜出席（收看直播）人數及主日奉獻

堂 點	跑馬地堂		北角堂		香港仔堂	總人數
	早堂	日堂	早堂	午堂	午堂	
出席人數	40	66 (79)	43	54	16	219 (79)
主日奉獻	港幣 7,959.00 元					

本主日（6月19日）

插 花	李月菊姊妹					
獻花獻刊	陳幼蓮、幼梅姊妹（紀念先嚴陳永銘逝世58周年）					

下主日（6月26日）崇拜聖工當值人員

	跑馬地堂早堂	跑馬地堂日堂	北角堂早堂	北角堂午堂	香港仔堂
主 席	龍欣翔執事	杜仁廉長老	杜德富長老	丁雪娥長老	杜德德長老
講 員	褚永華牧師	褚永華牧師	蕭嘉祥教師	蕭嘉祥教師	麥寶山牧師
傳 譯	—	—	—	吳金麗長老	—
讀 經 員	新生命團契	黃政朗弟兄	江碧英姊妹	翁清泉弟兄	黃麗筠姊妹
司 琴	吳偉明長老 (電)	吳錦輝長老 (電)	黃慧華執事	莊然然執事	許耀聲執事
	沈定虔執事 (鋼)	莊然然執事 (鋼)			
招 待	新生命團契	蔡國勝弟兄 劉秀潤姊妹	洪桂花姊妹 黃沙濱姊妹	徐純珍姊妹 陳白芳姊妹	林金鎖姊妹
司 事		吳金麗長老 丁雪娥長老 丘人文執事 吳建明執事 杜德馨執事			
詩 班	早堂詩班	聖 歌 團	—	—	—
影 音	杜德馨執事 吳子謙弟兄	陳振儀弟兄 陳植耀弟兄	黃日陞弟兄	翁榮佳弟兄	黃麗筠姊妹
插 花	蔡珊珊姊妹（跑馬地堂及香港仔堂）、莊洪虹姊妹（北角堂）				
防 疫	李家揚宣教師 莊清清幹事	林華明幹事 張東華幹事 莊清清幹事	趙益民幹事 王玉音姊妹	姚猛宣教師 王玉音姊妹	林正耀弟兄

本堂本周聚會詳情

主日崇拜：主日（6月19日）上午10時正在跑馬地堂舉行
「立會84周年堂慶感恩聯合崇拜」

主日學：跑馬地堂 — 主日上午10時30分（兒童及青少年）

詩班練習：早堂詩班 — 休會
聖歌團 — 主日日堂崇拜後在跑馬地堂舉行

祈禱會：禮拜三（6月22日）下午3時正在北角堂舉行
禮拜四（6月23日）下午2時正在 Zoom 舉行
禮拜六（6月25日）聚會暫停

關懷部探訪：按個別需要安排探訪

但以理團契：本主日（6月19日）下午1時30分在北角堂502室舉行
本周聚會：「《馬太福音》」 主領：李家揚宣教師

撒母耳團契：本主日（6月19日）休會

婦女團契：禮拜二（6月21日）休會

新生命團契：禮拜二（6月21日）晚上8時30分在跑馬地副堂舉行
本周聚會：「箴言第28章1—28節」
主領：蕭嘉祥牧師

恩言團契：禮拜四（6月23日）晚上8時正在 Zoom 舉行
本周聚會：「哥林多前書第16章」
主領：麥寶山牧師

馬可團契：禮拜五（6月24日）休會